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1. 첫째항이 22이고 공차가 -4인 등차수열에서 첫째항부터 제 몇 항까지의 합이 처음으로 음
수가 되는가?
① 제10항
② 제11항
③ 제12항  
④ 제13항

2. 




×
 



의 값은? 

① 


② 1
③ 
④ 3

3. 자연수 n에 대하여  ⋯ 

 ⋯ 

일 때, lim
 →∞


 의 값은?         

     

① 


② 
  

③ 
   

④ 


4. 함수 











 ≠

  

가 x=1에서 연속일 때, 상수 k의 값은?

① 0
② 1
③ 2  
④ 3



5. 함수 f(x)=x2+2x에 대하여 lim
→


 의 값은? 

① 1
② 2
③ 3  
④ 4

6. 곡선  

  위의 두 점 (0, f(0)), (1, f(1)) 에서의 접선이 서로 수직일 때, 상

수 a의 값은?
① -2
② -1
③ 0
④ 1

7. 









의 값은? 

① -2
② -1
③ 0
④ 2

8. 서로 다른 종류의 7송이 꽃이 있다. 2송이, 2송이, 3송이씩 포장하여 3명의 친구에게 각각 
선물하는 방법의 수는? 
① 600
② 610
③ 620
④ 630

9. 두 사건 A, B가 서로 독립이고 P(A)=
 , P(A∪B)=

  일 때, P(B|A)의 값은? 

① 


② 


③ 


④ 


10. 모집인원이 200명인 어느 회사의 입사시험에 1,000명의 수험생이 응시하였다. 수험생의 



점수는 평균이 156점이고 표준편차가 20점인 정규분포를 따른다고 할 때, 주어진 표준정규분
포표를 이용하여 합격하기 위한 최저 점수을 구하면? 

<표준정규분포표>

 P(0 ≦ Z ≦ z)
0.52 0.20

0.67 0.25

0.84 0.30

1.00 0.34
 

① 166.4점
② 168.8점
③ 169.4점
④ 172.8점

11. x+y=4, xy=-2일 때, x3+y3-x2-y2 의 값은?
① -40
② -16
③ 20
④ 68

12. 다항식 f(x)를 x-1로 나눈 몫은 Q(x)이고 나머지는 1, Q(x)를 x-2로 나눈 몫은 Q1(x)이고 
나머지는 2, Q1(x)를 x-3으로 나눈 몫은 Q2(x)이고 나머지는 3일 때, f(x)를 x-3으로 나눈 나
머지는?
① 8
② 9
③ 10  
④ 11

13. 이차방정식 x2-6x+k+3=0 의 두 근이 모두 양수가 되도록 하는 실수 k의 값의 범위는? 
① k < -3
② -3 < k ≤ 6
③ k ≥ 6
④ k ≤ 6 

14. | x | ≤ 1에서 이차함수 y=4x2-2x-2의 최댓값과 최솟값의 곱은?
① -9

②  


③ -1
④ 1



15. 연립부등식 











 
을 만족하는 정수 x의 개수는?

① 2
② 3
③ 4
④ 5 

16. 두 직선 3x-4y+5=0과 3x-4y+k=0 사이의 거리가 1일 때, 양수 k의 값은?
① 4
② 6
③ 8  
④ 10

17. 오른쪽 그림과 같은 직선을 x축의 방향으로 2만큼, y축의 방향으로 -3만큼 평행이동한 
직선을 다시 y축에 대하여 대칭이동하였다. 옮겨진 직선의 기울기는?

① -2

②  



③ 



④ 



18. 두 양수 a, b에 대하여 3a+4b=2일 때, 




≥를 만족하는 k의 최댓값은?

① 12
② 16
③ 20  
④ 24

19. 두 함수 f(x)=x+1, g(x)=2x-3 일 때,      의 값은?
① 5



② 4
③ 3
④ 2 

20. 그림은 무리함수 f(x)= +b 의 그래프이다. 함수 y=f(x)의 그래프와 그 역함수 
  의 그래프의 교점이 (p, q) 일 때, p+q 의 값은? (단, a, b는 상수이다.)

① 3+  
② 

③ 

④ 

[정답 및 해설]
1. ④ 
등차수열 {an}의 첫째항부터 제n항까지의 합을 Sn 이라고 하면

  

⋅  ⋅ 
   

-2n2+24n < 0에서 n2-12n > 0 
 n(n-12) > 0 

∴ n > 12 (∵ n > 0) 
따라서 주어진 등차수열은 첫째항부터 제13항까지의 합이 처음으로 음수가 된다.

2. ④
지수법칙을 이용하여 식을 정리하면






× 
 



  




×  
 



  ×        

3. ②















따라서 lim
 →∞



 lim

 →∞




 





4. ④
f(x)가 x=1에서 연속이므로 lim

→

  이다.

 lim
→

 lim
→



 lim

→



∴ k=3
 
5. ④
f(1)=3이므로

lim
→



 ′ 

f’(2)=2x+2
 따라서 f’(1)=4

6. ②
f’(x)=2x2+a에서 f’(0)=a, f’(1)=2+a 
그러므로 a(2+a)=-1, (a+1)2=0  
따라서 a=-1 

7. ④
















 

8. ④
7송이 꽃 중 2송이를 선택하는 방법의 수 : C (가지)

나머지 5송이 중 2송이를 선택하는 방법의 수 : C (가지)

나머지 3송이 중 4송이를 선택하는 방법의 수 : C (가지)

∴ (선물하는 방법의 수) C× C× C×


×

 ××


× 

9. ② 
두 사건 A, B가 독립이므로 P(A∩B)=P(A)P(B)가 성립한다.
P(A∪B)=P(A)+P(B)-P(A∩B)
       =P(A)+P(B)-P(A)P(B)

       =
 +P(B)-

 P(B)=
 +

 P(B)=


∴P(B)=




∴P(B|A)=
∩ =

 =P(B)=


10. ④

모집인원 200명에 응시자가 1000명이므로 합격률은 
 =0.2 

이때, 확률변수 X의 최솟값, 즉 합격하지 위한 최저 점수를 k라 하자.

P(X ≥ k)=P(Z ≥ 
  )=0.2 …㉠

표준정규분포표에서 P(0 ≤ Z ≤ 0.84)=0.3이므로 
P(Z ≥ 0.84)=0.5-P(0 ≤ Z ≤ 0.84)=0.2…㉡

㉠=㉡에서 


 

∴k=172.8
따라서 합격하기 위한 최저 점수는 172.8이다.

11. ④ 
x3+y3-x2-y2=(x3+y3)-(x2+y2)
            =(x+y)3-3xy(x+y)-{(x+y)2-2xy} 
            =43-3∙(-2)∙4-{42-2∙(-2)}=68

12. ④
다항식 f(x)를 x-1로 나눈 몫은 Q(x)이고 나머지는 1이므로
f(x)=(x-1)Q(x)+1 ……㉠ 
Q(x)를 x-2로 나눈 몫은 Q1(x)이고 나머지는 2이므로
Q(x)=(x-2)Q1(x)+2 ……㉡
Q1(x)를 x-3으로 나눈 몫은 Q2(x)이고 나머지는 3이므로
Q1(x)=(x-3)Q2(x)+3 ……㉢
㉢을 ㉡에 대입하면
Q(x)=(x-2){(x-3)Q2(x)+3}+2 
=(x-2)(x-3)Q2(x)+3x-4 ……㉣
㉣을 ㉠에 대입하면
f(x)=(x-1)Q(x)+1 
   =(x-1){(x-2)(x-3)Q2(x)+3x-4}+1 
   =(x-1)(x-2)(x-3)Q2(x)+(x-1)(3x-4)+1 
   =(x-1)(x-2)(x-3)Q2(x)+3x2-7x+5 
따라서 f(x)를 x-3으로 나눈 나머지는 
f(3)=3 32-7 3+5=11 

13. ②
x2-6x+k=0의 판별식을 D, 두 근을 α, β라고 하면 두 근이 모두 양수이므로



(ⅰ) 

 ≥ ∴ k ≤ 6

(ⅱ) α+β=6 > 0 
(ⅲ) αβ=k+3 > 0 ∴ k > -3
따라서 (ⅰ), (ⅱ)의 공통 범위를 구하면 –3 < k ≤ 6 

14. ①

    
 







| x | ≤ 1, 즉 –1 ≤ x ≤ 1이므로 x=-1일 때 최댓값 4,  
 일 때 최솟값  

 를 가진

다. 따라서 최댓값과 최솟값의 곱은 × 
 

15. ③
|3x-1| > 5 에서 3x-1 < -5 또는 3x-1 > 5

∴

  또는 x > 2 …㉠  

  에서 (x+3)(x-6) < 0 
∴ -3 < x < 6 …㉡

㉠, ㉡에서  

  또는 2 < x < 6 이므로 

정수 x는 –2. 3, 4, 5의 4개다.

16. ④
주어진 두 직선은 평행하므로 직선 3x-4y+5=0  위의 한 점 (1, 2)와 직선 3x-4y+k=0 사이의 
거리가 1이다.


 

 

|k-5|=5 ⇨ k-5=±5
∴ k=10 (∵ k > 0) 

17. ④
x절편, y절편이 각각 4, 2이므로 주어진 직선의 방정식은









  ∴ x+2y=4

x축의 방향으로 2만큼, y축의 방향으로 –3만큼 평행이동하였으므로 (x-2)+2(y+3)=4 
∴ 2+2y=0

다시 y축에 대하여 대칭이동하면 –x+2y=0 ∴ 




따라서 구하는 직선의 기울기는 
 이다.

18. ④
a > 0, b > 0, 3a+4b=2이므로 산술평균과 기하평균의 관계에 의하여




≥⋅  (단, 등호는 3a=4b일 때 성립)

≥ ⇨ ≥ ∵   ∴ 


≥










 


≥이므로 ≤

따라서 k의 최댓값은 24이다.

19. ①
일차함수 f(x), g(x) 는 일대일대응이므로 역함수가 존재한다.
    ,     라 하면 f(a)=3, g(b)=3이므로
f(a)=a+1=3, g(b)=2b-3=3
∴ a=2, b=3 ⇒ a+b=2+3=5

20. ③
그림에서 시작점의 좌표가 (-4, 1)이므로 a=4, b=1이다. 즉, 이다.

이때, 함수 y=f(x)의 그래프와 그 역함수   의 그래프의 교점은 함수 y=f(x)의 그래프
와 직선 y=x의 교점과 같으므로
 ⇨  ⇨ 

⇨  

∴


∵≥

즉,   


 

 이므로  


